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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων  

                 

                      

 ΚΟΙΝ.: 1.  Βουλευτή  κ. Γιώργο Αμυρά 

2. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

       (με αντίγραφο της Ερώτησης) 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ.: 2026/2-10-2018  Ερώτηση   

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Γιώργο Αμυρά, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος &  

Ενέργειας ως επιτελική αρχή σχεδιασμού της δασικής πολιτικής σχετικά με τον έλεγχο και την πάταξη 

των φαινομένων λαθροϋλοτόμησης καθώς και της διακίνησης παράνομα υλοτομημένης ξυλείας, σας 

γνωρίζουμε ότι με γνώμονα την καλύτερη δυνατή ανταπόκριση των περιφερειακών Δασικών 

Υπηρεσιών οι οποίες, όπως είναι γνωστό υπάγονται στις  Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, στο σύνολο 

των καθηκόντων τους, σχεδιάζεται και υλοποιείται κάθε χρόνο το Ειδικό Πρόγραμμα Πρόληψης 

Λαθροϋλοτομιών, το οποίο και χρηματοδοτείται από πιστώσεις του Ειδικού Φορέα Δασών του 

Πράσινου Ταμείου.  

Κατά το τρέχον έτος, με την υπ’ αριθμ. 168364/2066/03.04.2018 (Β΄ 1354) Απόφαση του ΥΠΕΝ  

(ΑΔΑ: 6ΘΒΣ4653Π8-999) προβήκαμε στην καθιέρωση της υπερωριακής εργασίας για την υλοποίηση 

Ειδικού Προγράμματος «Πρόληψη Λαθροϋλοτομιών έτους 2018», το οποίο βαρύνει τις πιστώσεις του 

Πράσινου Ταμείου (προϋπολογισμός 1.430.140 €). Το πρόγραμμα αυτό, διάρκειας 13 εβδομάδων, 

υλοποιείται μέχρι και το τέλος του έτους, από τις Δασικές Υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων 

Διοικήσεων της χώρας, κατόπιν έκδοσης της υπ’ αριθμ. 169182/2491/24.04.2018 (ΑΔΑ: 

ΨΛΟΜ4653Π8-9ΣΩ) εγκυκλίου της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του 

Υ.Π.ΕΝ. Πρόσφατα, μάλιστα, επιλύσαμε νομοθετικά και προβλήματα που αφορούσαν την 

αποπληρωμή των υπαλλήλων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα με αποτέλεσμα αυτό να είναι πια 

πλήρως λειτουργικό. Η σημαντικότητα του προγράμματος αυτού για την πάταξη του φαινομένου της 

λαθροϋλοτομίας φαίνεται και από τα αποτελέσματα που παρουσιάστηκαν από υπαλλήλους της 



Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ στο περσινό Πανελλήνιο 

Δασολογικό Συνέδριο. Φυσικά, οι Αποκεντρωμένες Δασικές Υπηρεσίες, στην καθημερινή τους 

εργασία, πέρα από το παραπάνω πρόγραμμα, εκτελούν περιπολίες με σκοπό την προφύλαξη από 

παράνομες υλοτομίες και τη διασφάλιση των ενδιαιτημάτων της ορνιθοπανίδας. 

Αναφορικά με τη λήψη και καταγραφή καταγγελιών από πολίτες και η διαβίβαση αυτών που 

κρίνονται ως άξιες διερεύνησης και ελέγχου στις εκάστοτε αρμόδιες υπηρεσίες, λειτουργεί το 

Συντονιστικό Κέντρο Δασοπροστασίας (1591), το οποίο  στελεχώνουν οι υπάλληλοι της Γενικής 

Δ/νσης Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος, καθ’ όλο το έτος και μέχρι τις 22:00. Η αρμόδια Υπηρεσία 

του Υπουργείου  έχει διαθέσει αφίσες για τη λειτουργία του Σ.Κ.Δ. προς ενημέρωση του κοινού, σε 

όλες τις Δασικές Υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και σε Δήμους.  

Επίσης σε διαρκή ισχύ βρίσκεται η υπ’ αριθ. 179509/5077/21.12.2012 εγκύκλιος του ΥΠΕΝ 

«Σχεδιασμός και Δράσεις για την αντιμετώπιση του φαινομένου των λαθροϋλοτομιών», με σκοπό την 

επίτευξη της οργάνωσης του ελεγκτικού μηχανισμού της χώρας ώστε να μπορεί να δρα τόσο 

προληπτικά όσο και κατασταλτικά για τον περιορισμό του φαινομένου. 

Τέλος κοινοποιούμε το παρόν έγγραφο με αντίγραφο της Ερώτησης στο Υπουργείο Προστασίας 

του Πολίτη προκειμένου να ενημερωθεί η Βουλή για τις ενέργειες της Ελληνικής Αστυνομίας 

αναφορικά με την αντιμετώπιση της λαθροϋλοτομίας στα Ελληνοαλβανικά σύνορα. 

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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